

一家人乘游轮旅游,母亲中途溺亡长江

子女告了旅行社和轮船公司要求近60万元赔偿

Z 本报记者 高敏 通讯员 尚法

本报讯 带着母亲乘坐长江游轮旅游,结果途中母亲溺江而亡,对张女士一家来说,这趟旅行除了留下痛苦的回忆,还有一场又一场的官司。

张女士姐弟俩将浙江某旅行社、某轮船公司告上法庭,认为两被告未尽到安全保障义务,要求被告按照总损失的70%承担责任,赔偿损失59万余元。昨天,该案在杭州上城法院公开开庭审理。

2014年6月,张女士带着儿子报名参加了旅行社的长江三峡双飞五日游。当时,与张女士一同前往的,还有她的母亲王女士。

根据行程,到三峡后是乘坐游轮旅行,可王女士一上游轮身体就开始不舒服,频繁上厕所。游轮上的医务室诊断,王女士可能患上尿道炎,给她打了点滴,然后配了点口服药。

张女士说,母亲一连打了两天点滴,症状都没有减轻,在之后的某天深夜,更大的悲剧发生了——母亲被发现溺亡长江!

起诉状中,张女士指出,旅行社和轮船公司没有尽到安全保障义务,对母亲的意外死亡要负主要责任。她列举了几点理由:两被告在签订旅行合同和登上游轮之时都没有告知游客安全注意事项,游轮上所谓的“医生”不具备行医资格,就诊时没有询问病人的病史,没有及时通知家属进行看管,游轮上也没有导游领队……

“我母亲曾患有抑郁症,事发前精神恍惚、状态不好、尿频,她是从

阳台的椅子上落江的。”张女士认为,阳台栏杆边不能放椅子,如果有椅子也应该锁在后面不能移动到栏杆边,游轮上的设施根本不能保障游客安全。

但旅行社和轮船公司方面都认为,根据和王女士同住一房的游客目击,王女士是跳江死亡,属于游客自身原因导致的损失,无须旅行社或旅游辅助人承担责任。

“游轮上医务人员无行医资格与本案无关联性。”两被告指出,游轮上有导游领队的,房间阳台上也没有摆放椅子,椅子应该在房间内,旅行社在合同、注意事项等书面材料中也已告知安全事项,因此张女士的一些说法并不属实。

另外,张女士姐弟曾于2015年以生命权、健康权、身体权纠纷向上城法院提起诉讼。当时,原告主张,王女士曾患有抑郁症,后来治愈出院,游轮上医务室的“医生”未按照医疗常规进行诊疗,未详细询问病史,给王女士服用氟罗沙星的药物,没有将药物的毒副作用告知患者,也没有提供药物说明书,该种药物可能诱发抑郁症或精神病,属于诊疗不当、用药不当。

不过该案在审理中,经鉴定认为,游轮上的“医生”虽然无行医资格,抗生素使用不规范,但所用药物并非抑郁症的禁用药物,其诊疗行为与死者落江行为无因果关系。后来原告便撤诉了。

此次,张女士姐弟是以旅游合同纠纷为由起诉的。昨天,法庭未作当庭宣判。

女婴被弃草丛 警方调查追责

Z 通讯员 吴亦适

本报讯 走在静谧的山路边,赫然在山边的草丛中发现一名女婴睡在襁褓中,襁褓上有几只蚂蚁爬过……这样的情景是不是会吓你一跳?

9月23日,湖州市吴兴区八里店派出所接到群众报警,称在八里店镇小山边的草丛中发现一名弃婴。民警火速赶赴现场,发现该弃婴生命体征微弱,仍有一丝微弱呼吸,民警当即将婴儿送到湖州市中心医院进行抢救。

是谁将这么小的婴儿遗弃在山边草丛中?如果不是好心群众路过发现报警,后果不堪设想!在确保婴儿生命安全后,民警随即在湖州市各大医院对婴儿父母身份进行调查。

经调查,9月4日,云南文山县男子潘某的儿媳在湖州市妇保院产下一名女婴,因为早产,女婴需要在医院住院接受治疗,由于家庭经济困难,花费50000元医药费后,潘某一家无力继续治疗早产女婴,便于9月20日签署放弃治疗协议后出院。在儿子同意的情况下,出院当天,潘某同妻子李某将女婴遗弃在小山路边的草丛中。

犯罪嫌疑人潘某及其妻子和儿子对患病婴儿有抚养义务而将其遗弃,其行为已触犯我国《刑法》,应当以遗弃罪追究刑事责任。目前案件正在进一步办理中,李某已被刑事拘留,潘某及其儿子被取保候审,等待他们的将是法律的制裁。

集中返赃

通讯员 周爽洁

昨天下午2时,乐清市公安局磐石派出所在磐石镇珠城路电信营业厅门口举行集中返赃仪式,现场近200名群众参加,有17名群众领回了被盗财物。

女孩要性走失 民警教育调解

Z 通讯员 程遥 李瑶瑶

本报讯 妹妹哭闹着不肯上学,姐姐一气之下将她丢在乐清公交枢纽站(老客运中心)。10月17日下午,姐姐接到乐成派出所民警电话后,才火急火燎地跑到派出所接妹妹,此时,妹妹还躲在民警腾伟安后面,怕姐姐再次“甩”了她。

小暇今年23岁,有个9岁的妹妹叫小耽。这对姐妹住在虹桥镇,和母亲一起生活,父亲则在外地打工。最近,妈妈因病住院,姐妹俩只能互相照顾。

10月17日上午,小耽耍起脾气不愿意去上学,硬缠着要和姐姐一起去上班。小暇眼看上班时间要到了,就带上了妹妹。一路上,妹妹耍脾气闹个不停,下车后,小暇原本想走远些教训下妹妹,可一回头妹妹跑得影子也不见了,于是便顾自己去上班了。

小耽边走边哭,在城东街道宁康东路中石化加油站附近才被路人注意到。路人报警后,乐成派出所民警腾伟安联系到了小暇。小耽听说妹妹在派出所,便立即抛下工作来接妹妹。民警对姐妹俩进行调解教育后,让小暇带小耽回了家。

迷上非法六合彩,出纳侵占公司资金六百万 三年后暂时离职才东窗事发

Z 本报记者 许梅 通讯员 岳思轩

本报讯 因沉迷六合彩赌博,一公司出纳叶某利用职务便利监守自盗,而其公司因为存在管理上的缺陷,使其屡屡得逞,直到叶某因怀孕暂时离职时才被发现。近日,经乐清市人民检察院提起公诉,法院以职务侵占罪判处叶某五年十个月有期徒刑,并处没收财产五万元。

叶某三十来岁,乐清人,原是乐清市某汽车销售服务有限公司的一名出纳,日常负责管理公司所有的银行资金账户,包括公司的公共账户、银行卡密码和网银。为了节约人力,该公司专门用来银行资金转账后接收短信的手机也由她保管。公司负责人不曾想到,这一看似省钱又省力的办法,不仅没能给公司节约成本,反而成了一个严重的资金管理漏洞,给公司带来了巨大损失。

2013年下半年,叶某在朋友介绍下迷上了非法六合彩赌博。然而,

月收入仅三四千元的她,手头并没有多少资金。借着自己管理公司所有资金账户的便利,她开始陆续拿公司汽车销售按揭款、货款供自己投注非法六合彩。而且,叶某知道,公司专门用来接收资金账户短信的手机也是自己保管,自己的行为不会被发现,所以用起来更像是蚂蚁搬家一般,把公司的钱一笔笔挪到了自己的账户里投注了六合彩。而实际也恰如叶某所料,公司的会计、经理等其他人员一直未发现她从中所做的手脚。

2015年6月,叶某因怀孕暂时离职,新任出纳对公司账目进行了全面核对和清算,叶某侵占公司资金的行为也随之露馅。至案发前,叶某已侵占公司财产5949141.64元。事情败露,叶某到派出所投案。

叶某交代,自己所侵占的资金均已用于投注非法六合彩。

乐清市人民检察院经审查认定,叶某利用职务上的便利,将本单位财物非法占为已有,数额巨大,其行为依据《中华人民共和国刑法》的规定,涉嫌职务侵占罪,故于9月20日向法院提起公诉。

香港游变“代购游” 夫妻转卖未经批准进口药品获刑

Z 通讯员 慕煊

本报讯 夫妻俩借去香港旅游之机,帮他人代购药品并从中获利,但没想到,未经批准进口的药品,按规定以假药论处。近日,平阳法院审理了这起销售假药案,被告人余某、周某均被判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金人民币15000元。

余某和周某是80后夫妻,妻子余某是一名微商,平日里主要在朋友圈卖婴儿用品。今年5月,余某与周某计划着去香港旅游,夫妻俩一商量何不趁此机会赚些外快。于是,余某在自己微信朋友圈发布代购药品信息,信息发布后,果然有不少客户向其订购药品,并爽快地支付了预付款。

之后,两人在香港多家连锁店购买了“肚痛健胃整肠丸”“无比滴”

“太和洞久咳丸”等十种药品,共219瓶。当两人满载着“战利品”回来时,却在鳌江动车站被民警查获。

经温州市市场监督管理局鉴定,上述药品都有表明主要成分、功能、用法用量及香港药品注册文号,属于港澳台地区药品,但外包装未标明“医药产品注册证号”,依据法律规定,未经批准进口的药品,认定为假药。

归案后,余某和周某对自己的罪行均供认不讳。“我通过朋友圈发布代购信息,接受预订。每样药品赚取10元左右的代购费,这些药品如果都卖掉大概能获利1000多元。”余某说道。

法院审理后认为,被告人余某、周某销售未经批准进口的药品,其行为均已触犯刑律,构成销售假药罪。鉴于被告人归案后能如实供述罪行,有悔罪表现,均依法予以从轻处罚,并适用缓刑。据此,法院作出上述判决。

女子电话问路 车子溜坡撞地

Z 通讯员 张芬菲 朱蓓蓓

本报讯 停车除了熄火,千万别忘记拉手刹。近日,平阳县发生了这样一起单车事故。

10月16日晚,张女士到昆阳镇一朋友家中做客,开车回家时迷路了,于是将车停在路边,打电话咨询朋友,不想和朋友聊得太起劲,忘了拉手刹。而此处恰好是一处下坡,车子顺着坡缓缓滑下,最后“砰”地一声撞到了地面。

处理事故的平阳县交警大队一中队民警提醒,不管在平地还是在坡地,驾驶员停车时一定要养成拉手刹的习惯。